
Dřevěný kostel sv. Jana Křtitele v Lipné
Kraj: Olomoucký Okres: Přerov

GPS souřadnice: 49.659769N, 17.692855E Adresa URL: drevenekostely.tode.cz/kostely/lipna.html

Ačkoliv je kostel v Lipné u Potštátu výtvarně                     nepříliš výrazný, jedná se o vzácnou          
          historickou památku – poslední dřevěný kostel v oblasti                     Oderských vrchů. Přesný
rok vzniku kostela není znám – zřejmě                     pochází ze 17. století. V roce 1746                    
pak prošel důkladnou obnovou, při které byl posvěcen oltářní                     obraz a zvony ve věži.
Další opravy                     kostela se datují v roce 1772 a dále                     v roce 1927, kdy                     byla
položena současná kamenná dlažba. Další oprava byla                     provedena v 50. letech 20. století,        
            kdy byly vyměněny spodní, hnilobou narušené trámy.
Kostel je vystavěn z trámů spojených                     polokřížovou vazbou, které jsou z vnitřní                 
   strany hraněny sekerou, z vnější strany                     jsou pobity šindelem. Hřeben střechy je stejně
vysoký nad lodí                     i nad pravoúhle ukončeným                     presbyteriem, uprostřed střechy stojí
sanktusník se dvěma                     menšími zvony. V prostoru chóru je na                     severní straně
přistavěna dřevěná obdélná sakristie. Kostel má                     kromě dveří v sakristii jen jeden            
        vchod.
Interiér kostela je jednoduchý, prostý jakýchkoliv                     výraznějších prvků. Vnitřní stěny jsou
omítnuty maltou a bíle                     vymalovány. Strop je zcela plochý, v lodi                     je vybílen
a v presbyteriu                     prostě vymalován. Podlaha je vydlážděna rozměrnými deskami z černé         
           břidlice. Malý, tvarově bohatý barokní oltář nese obraz                     patrona kostela. V okně nade
dveřmi                     sakristie se dochovalo původní zasklení vypuklými tabulkami.

Zdroj informací poskytl PaedDr. Josef Šebetovský, správce webových stránek www.drevenekostely.tode.cz.
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